## Образы современников на сцене театра имени Руставели

братской Грузии в столице СССР, две постановки заслуживают особого внимания. вывывают особыв внтерес нашей общественности: «Начальник станции» и «Победители». На современной теме, на образах советских людей точно и жоко проверяются основные качества спенического искусства, творческий метод театра, идейная вооружен- зяйничать немны. Паника — вот чего нало ность его мастеров, культура актерской избежать во что бы то ин стало, и Чалуненгры и режиссерской композиции.

горожческой тематикой, выпукно отразили одухотворенно-романтическую принодия-TOOTS DESIRECTATECROIT IN CHOCKY CYMOCTRY природы театра имени Руставели.

Пьесы эти не равноценны. Общевинестны высовне гостониства произведения Б. Чирскова. Пьеса И. Мосанивнан, представляя COOOR OLEH EZ DEDBLIX INATOR HA HYTE IDEблажения напиональной драматургия к современной теме, дает еще не так много материала театру для осуществления полнопенного в хуложественном отношения спектакля. Но театр вложил немало любен и TDYIS B STY GOCTAHOBEY.

Разунеется, отчетленее всего выявляртся свойства театра в творчестве его

дучших мастеров. Главную родь в пьесе «Начальник инися с Васадзе в спектокле «Начальник из пьесы «Победители».

Среди споктавлей, показанных театром ионическое сочетание самых разнообразных KDACOK.

... Вот он. начальник маленькой железнодорожной станиям в горах Карказа, впервые появляется перед нами в момент, копта нал станцией, нал его ломом, нал его релной семьей нависла неминуемая и грозная опасность: через полчаса эдесь будут холи-Васалзе опокойно и творго отласт Вот почему две эти пьесы, об'единенные последние распоряжения. Чадупели, человеку, умеющему в совершенстве владеть собой, удается обмануть немцев, притвориться их сторонинком, а тем временем с успехом всполнять свой 10лг советского патриота.

> А. Васадзе сообщает образу Чалунели больное челивеческое обащие, Зрители ощушают теплоту и нежность луши этого человека несгибаемой воли, стойкости, самиотверженности. Так начальник малонькой железнолорожной станции, один из многих милионов советских подей, обнаруживает лучине качества нашего современных. гарминческом сочетания которых А. Васлезе нахимет ту психологическую и социальную правду, которая всегда заставляет врителей воспринимать сценический обрас во всей его жизневности и реальности.

Умение солгавать сложный и вместе с тем станции» играет А. Васадзе. Многогранность, пельный человеческий характер, в столь широта творческого двапазона А. Васадзе высокой степеви присущее искусству А. Ваясно ощущаются даже в пределах одной садзе, проявляется им и в роли генералвтой роди. Зритель, впервые познавожив- дейтенанта миженерных войск Пантелеева

CTANUMED. TRODIO BEDET. TO STOT CAMBIE 31005 HOPEL HAMM OMERACY OFFICE ROYCHOUS актер может превосходно пграть и Франца военного специалиста, человека большей имен ждуг немецкой канонады. Если она Моора в драме Шилдера, и Шилгу в коме- культуры и опыта. Весадре раскрывает и не начнетея роке и четыре часа, е чен дии Островского: нестолько ощутимо в природную сметинесть генерала, и его са- предупреждал плений немен, влечит рухнот исполнения им роли Левана Чадунели гар- мообладание, и ту человеческую теплоту, замысел Муревьева. Хорава силит, скаю вис-

которую чувствуют жее соприкасающнося с и ки руками, изредка изглязывая на часы. HEM JIDTH ...

раденую родь командующего фронтом гене- инмо, оно кажется вечностью. И эрители DAJ-HOJEOBHEEA Муравьева псполняет А. Хорава. Его хорошо знают зрители как важность этих минут, и тот пожар, который актера геропческого ренертуара. Родь Муравьева-героическая. Но природа советского наконец, раздается первый зали, мы верим геронзма отличается прежле всего отсутствием внешней аффектации. Ей глубоко минут стоят жизни!». чуждо самолюбование. И Хорава играет Муравьева с предельной сдержанностью, тщательно отбирая средства сценической выразительности, необходимые для того, чтобы воля, мысль, горячее чувство, івнжущне Муравьсвым, получили правливое и сыльное, убелительное, покоряющее зрите-Jen Blightenne.

А. Хорава действительно покориет эри-Telef. Rotodije hedectarit sametate blov akтера и вилят перел собой живого советского полководца, одного из тех вамечательных военных леятелей, которые ног возительством Сталина вазгромные неменко-фашнитокую армию, Безукоризнен с точки ареная жизненной правливости весь внешний рисунов роди, созданный этим блестилим мастером опены. Безупречно и все анутренися развитие образа Муравьева.

Муравьев председательствует на вогнном совенным огромной важности. Тозько что OH HAJOGERA GARAH DEM PTOANHOLO MOCTATACHES на врага. В это время он получает записку O TOM. TTO CIO TODITTO INCHIAL MCHA. ROTOрую он считан погибшей, жива. Хорава предоставляет Муравьову считанные игиовения, в которые Муравьев играва отвлечься от решения стратогической задачи. И этот кратили миг. когда Муравьев мыслемно BECK C MEROR. ARTED HARDPRICE HOMBERLIN человеческим счастьем, которое зрители OHIVEAUT E B CREDEARNE ETO INSS. E B CEO булто сразу помолодевшей фигуре, и в ввоивости его речевых китонаций.

...В штабе фронта все с трепетным волне-

Уже проинде назначенное время, не не В ньесе Б. Чирскова «Победители» цент- слышно гуда орудий. Это ожидание нестереместе с героем оппушают и бесконечную горит теперь в мозгу Муравьева. И когда. словам Хорава-Муравьева: «Эти десять

> В спектакле «Победители», гле А. Хорава и А. Васадзе создани образы большой убелительности и силы, родь начальника штаба генерал-полконника Виноградова с благаролной простотой и ясностью мграет Г. Давиташвили, а жену Муравьева, Лизу, с непомельной взволнованностью и теплотой - Н. Лапачи. В спектакле «Начальник станция рят образов привлежает своею правлевостью и той одухотворенностью, которая опинчает грузниский национальный театр. Среди них хочется отметить Арсена, в котором Э. Абханизе раскрыл широту туши и обантельный юмор сына грузинского народа, а также Марине, дочь начальника станций, которую очень искренне вграет Т. Тетрадзе.

Там же, где актер, увлекаясь романтической страстностью героя, ограничивает свои выразительные средства одной главенствующей краской, хочется с ним поспорить. Так происходит, например, с А. Абханые, который нерелает лишь кипучий темперамент генерала Кривенко («Победатели»), обедняя тем самым один из главных образов пьесы.

На большой творческой высото находится режиссерская работа в обоях спектаквях, поставленных С. Челизе («Побелители») и А. Васадзе («Начальник станции»). Все сказанное об исполнителях элресовано тем самым и режиссерам, обнаруживающим то чувство живой современности, которое ABLACTCA BALOTON JAALHERMEN YCHCKOB STOTO замечательного грузинского театра в работе ная советскими пьесами.

К. ЗУБОВ. Лауреат Сталинской премии, пародный apract PCOCP.